

宁城县:魅力巾帼共建美丽家园



□通讯员 于岩

本报讯 日前,经过一个多月的集中行动,宁城县2022年160户县级美丽庭院、32名优秀妇联主席已经公示完成。这是县妇联贯彻落实党的二十大精神,在巩固“巾帼示范 美化家园”行动成果的基础上,组织各

去年11月中旬,全县发起“贯彻落实党的二十大精神,巾帼助力农村人居环境整治行动”,各镇乡街迅速行动,乡镇主要领导重视支持,镇村妇联层层动员部署,县妇联跟踪指导调度,推动工作扎实开展。在宣传发动阶段,各村积极发动妇联执委和妇女代表、巾帼志愿者,制发“致广大妇女和家庭的一封信”音频,签订整治庭院卫生承诺书,通过村村响、微信群等新媒体平台广泛宣传,动员广大妇女积极投

身到打造美丽庭院行动中来,在各村成立由妇联执委、妇女代表、网格员、巾帼志愿者为主要成员的卫生管护小组。

在集中整治阶段,由村妇联执委、巾帼志愿者或卫生管护长包户指导,入户签订承诺书,按照“五净五不五美”标准,全面动员广大妇女家庭以及巾帼志愿者清扫队,从庭院内外至门前街巷进行杂物和秸秆清理,开展庭院内外大扫除。针对孤寡残弱等特殊群体,各村组织巾帼志愿者开展爱心服务,帮助全县616户老弱病残户整理物品、清扫庭院居室。

在创建评比阶段,各村均成立了创评小组,进行入户检视、评比打分,公开公正地评选镇级和县级美丽庭院户,在村委会和自然营子公示。通过示范户引导广大妇女和家庭广泛

参与环境整治行动,养成健康文明环保的生活方式。目前,全县共评选出县级美丽庭院160户。

在打造长效机制阶段,县妇联本着美丽庭院做“里子”,配合乡镇环境整治行动“面子”,共同推动环境卫生整治面貌一新。每个镇乡街确定2个重点村,由村妇联主席具体抓落实,借鉴大城子镇瓦南村的长效机制成功做法,25个重点村均选聘了女性卫生管护长。探索打造了忙农镇东洼子村“巾帼家美”积分超市和大城子镇瓦南村“番茄花开”巾帼家美积分超市,按季度奖励美丽庭院户,激发了广大妇女主体作用的发挥。

通过以户带户、以村带村的方式,带动全县各镇街整体联动参与美丽庭院创建,助力农村人居环境整治提升。

赤峰企业文化协会荣获“全国社科组织先进单位”称号

□记者 王艳国

本报讯 日前,在海南省海口市召开的全国大中城市社科联第31次工作会议上,赤峰企业文化协会获评“2022年度全国社科组织先进单位”,这是赤峰企业文化协会自2015年以来第六次获此殊荣。

据了解,本次会议深入学习贯彻党的二十

大精神,凝聚全国社科专家学者为海南自由贸易港建设出谋划策,探讨全国大中城市新型智库建设、课题研究、社科普及和群团管理的新经验及好做法,为新时代中国特色哲学社会科学高质量发展贡献智慧。5家社科单位围绕为党和政府建言献策、新型智库建设、学科和学术品牌打造以及社科宣传普及等方面作了经验交流。

克什克腾旗迎春送福 情暖民心



入户探访慰问。

□记者 宋玉静

本报讯 为深入践行党的二十大精神,克什克腾旗新时代文明实践中心携手应昌街道云杉社区新时代文明实践站,组织开展“我在新时代文明实践中心过新春”暨“迎新春送春联送祝福”活动。

200余副春联和福字透着新春的喜悦,把浓浓的年味送进群众家,不仅传播了中华优秀传统文化、弘扬了文明道德

新风尚,也让广大人民群众切身感受到节日的温暖。新时代文明实践中心的党员志愿者为社区居民送去春联、福字的同时,广泛宣传推进移风易俗,弘扬时代新风,倡导居民共同度过一个平安祥和、文明环保的新春佳节。活动结束后,志愿者对道德模范、老党员、孤寡老人进行了走访慰问,送上了米面粮油等生活用品,并仔细询问老人的生活近况、身体状况、精神状态,对他们反馈的问题逐一进行了记录。

巴林右旗举办铸牢中华民族共同体意识主题晚会

□记者 于红璇

本报讯 1月13日,由巴林右旗委统战部、巴林右旗民族事务委员会、巴林右旗文化旅游体育局、巴林右旗工商业联合会联合主办,巴林右旗德行天下志愿者协会承办的铸牢中华民族共同体意识“大爱美德 同心同行”主题晚会在巴林右旗举办。

180多名统战领域人士欢聚一堂,载歌载舞,整场晚会现场欢乐祥和、气氛热烈,演员们满心投入,用歌声、舞蹈、马头琴演奏、民族服饰模特表演等多种形式为观众带来了一场视听盛宴,精彩的表演赢得阵阵掌声。

晚会上还对疫情防控最美志愿者进行了表彰,向20名困难学生发放助学金并捐赠图书,巴林右旗工商业联合会向德行天下志愿者协会赠送“先进团体”牌匾。



戏曲现场。

铸牢中华民族共同体意识

五家镇金桥村

暖心服务队送贴心服务

□记者 张斐然 通讯员 赵海娟

本报讯 春节将近,元宝山区五家镇金桥村的年味日渐浓郁起来。1月12日,是金桥村的集市,一大早,这里格外热闹,前来采购年货的村民、街道两旁的年货和呼唤招揽的商贩,构成了最浓的人间烟火气。

在采购年货的人群中还有一抹别样红,那就是金桥村党总支组建的5支暖心服务队。服务队由村党总支组织全村网格员、志愿者共26人组成,趁农忙大集期间,奔走在各个摊位间,为距离集市较远的党员

群众和老年人提供日常生活用品和年货的“代买代送”“帮办代办”服务。连日来,暖心服务队共收到就医购药、物资保障需求161条,“代买代送”服务群众140余人,配送办结率100%,全村党员群众为服务队竖起了大拇指。

“我们组建暖心服务队,以‘帮办代办’‘代买代送’的方式,将浓浓的年味、实惠的商品、暖爱的温情带给党员群众,切实让老百姓感受到党和政府的关爱,提高了群众的获得感和幸福感。”五家镇金桥村党总支书记王贵林说。



暖心服务队“帮办代办”服务。

浩来呼热苏木

肉羊产业赋能促发展

□通讯员 刘乾宇

本报讯 日前,农业农村部网站公示2022年全国乡村特色产业超十亿元镇超亿元村名单,克什克腾旗浩来呼热苏木(肉羊)荣誉上榜。至此,浩来呼热苏木已连续两年被国家农业农村部评为“超十亿元镇”。

作为国家级“昭乌达肉羊”繁育源头,从种羊场时期就是浩来呼热苏木的标志性产业。浩来呼热苏木准确把握产业发展脉络,坚持党建引领、生态优先、绿色发展、优牛优羊、提质增效、转型升级的发展定位,以推进乡村振兴战略为抓手,立足资源禀赋和产业基础,按照畜牧业高质量发展目标要求,积极调结构、提品质、创品牌,把培育壮大昭乌达肉羊产业作为促进乡村振兴和农民增收的主导产业。

通过政策扶持、宣传引导、强化基础、培育龙头等措施,全力打造国家昭乌达肉羊种畜繁育、技术推广、扩繁提纯、提质增效产业发展核心区,不断擦亮昭乌达肉羊品牌,大力培育优质昭乌达肉羊品系,以品牌化打造靓丽羊名片,羊产业呈现规模化、标准化、品牌化发展态势,成为苏木的优势产业和富民产业。

为强化龙头企业与养殖户产业

协同、优势互补,走出一条适合新时代市场经济的高质量发展道路,带动牧民增收、企业增效,浩来呼热苏木改善了肉羊种业的基础设施条件,促进了肉羊标准化养羊联合体。采取“公司+合作社+农牧户”的产业化运作模式,实现养殖标准化、饲养科学化、产业规模化、销售统一化、产出效益化,促进肉羊加工全产业链发展,不断为消费者提供健康安全的优质羊肉。目前,“羊联体”成员数已达36个合作社8474户,同10家科研单位、6个加工企业、4家金融机构建立了长期稳定的联系。

作为国家现代农牧产业园昭乌

达肉羊种业的核心区,苏木内已建成1个智能化原种场、5个机械化扩繁场、13个高标准联合育种户。该项目改善了肉羊种业的基础设施条件,促进了优良品种和先进技术的推广应用,实现了传统畜牧业向现代畜牧业的跨越升级,为畜牧业高质量发展和产业振兴奠定了坚实基础。项目达产后,浩来呼热苏木昭乌达种羊核心区供种能力将从原来的4000只提升到2万只,优质种羊在自治区的市场占比从种羊场时期的5%提高到12%,种业生产总产值达1.2亿元,提供150多个就业岗位,促进310户农牧民增收2100万元。



宽敞明亮的厂房。

南台子乡 盘活闲置资源 助力乡村振兴

重实干 务实功 求实效

□记者 王丽超

本报讯 2022年下半年以来,喀喇沁旗南台子乡把盘活“僵尸企业”作为实施乡村振兴的重要抓手,将闲置土地与老旧厂房等资源与招商引资有机结合,有效激活经济发展“一池春水”,促进经济高质量发展。

总投资4200万元的盛世东方黄金粮生产销售有限公司粮食深加工项目便是及时落地的丰硕成果之一。该项目位于南台子乡南台子村,以肉牛饲料(玉米)精深加工为主营业务,兼营杂粮精深加工以及粮食仓储。走进公司车间,只见厂房宽敞明亮,生产线整齐划一、机器井然有序。

这里原本是赤峰市新禾农业发展有限公司院落,由于市场变化、投入乏力等因素,公司建成以来,一直未能投产达效,造成厂房长期闲置。南台子乡结合全乡肉牛产业发展基础,积极招商引资,最终盛世东

方黄金粮生产销售有限公司整合新禾公司原有资产,使闲置资源重新焕发出生机活力。

该项目已于2022年12月完成签约,投资方已入驻,设备购置及安装正在进行,预计2023年上半年投产运营。一期项目将依托年加工11万吨黄金粮(玉米)生产线与配套设备,年产值预计2.2亿元,全力构建现代化粮食加工市场,辐射带动喀喇沁旗、围场县等地的基础母牛及肉牛产业发展。二期项目规划挂牌受让建设用地20亩,建设标准化厂房4000平方米、标准化成品车间2000平方米、4800吨钢结构方舱粮仓、办公用房1000平方米,打造推动粮食产业链延链、补链、强链的粮食仓储及物流产业。

该项目的落地实施既是南台子乡盘活“僵尸企业”的有效实践,又为喀喇沁旗肉牛产业实现了延链、补链,必将对该旗经济社会发展起到有力的助推作用。

紧扣治理抓党建 抓好党建促治理

文明城市你我共创 文明赤峰你我同行